



№ 66 (802)

Люберецкая газета

Вторник, 11 сентября 2001 г.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ИНДЕКС - 31477

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ

ПО ПОДПИСКЕ

И В РОЗНИЦУ:

ЛЮБЕРЦЫ, ДЗЕРЖИНСКИЙ,
ЛЫТКАРИНО, КОТЕЛЬНИКИ,
КРАСКОВО, ТОМИЛИНО,
МАЛАХОВКА, ОКТЯБРЬСКИЙ,
ЖУЛЕБИНО, НЕКРАСОВКА И
ДРУГИЕ НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ

ОСТАВАЙТЕСЬ НА ЛЮБЕРЕЦКОЙ ЗЕМЛЕ!

**ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ СТАЛО СЕГОДНЯ
ПОЧТИ РОСКОШЬЮ, ОСОБЕННО ЕСЛИ
ИМЕТЬ В ВИДУ СПЕЦИАЛЬНОСТИ,
ВОСТРЕБОВАННЫЕ ВРЕМЕНЕМ, -
ЮРИСТ, СОЦИОЛОГ, ПСИХОЛОГ...
А УЖ ПЛАТНЫЙ ВУЗ ДЛЯ МНОГИХ -
ЦЕЛЬ НЕДОСТИЖИМАЯ.**

Но в жизни случается всякое. И на этот раз в категорию счастливцев попали девять выпускников районных школ, получивших 30 августа гранты на бесплатное и льготное обучение в Люберецком филиале Московского психолого-социального института.

"Я давно живу, работаю в Люберецах и всегда очень переживаю, когда молодые специалисты, получив образование в Люберецком районе, уезжают работать в Москву", - сказал глава района Сергей Гусев, вручая гранты будущим студентам. - Но, надеюсь, что с вами этого не произойдет и, выучившись на нашей земле, вы принесете пользу именно Люберецам. У меня тоже есть дети, и я понимаю, что в наше время получить высшее образование без материальной поддержки практически невозможно". При этом глава района сообщил о том, что администрация заключила договор с МПСИ о квотах на льготное обучение люберецких студентов. Сергей Иванович пожелал молодым людям крепкого здоровья, которое им обязательно пригодится во время учебы, и выразил не только надежду, но и уверенность в том, что, став специалистами, ребята останутся работать на люберецкой земле, где их всегда ждут.

Директор Люберецкого филиала МПСИ Ирина Буданова тоже поздравила своих новых студентов, напомнив, что выбранный ими институт входит в пятерку лучших вузов столицы. Она подтвердила слова главы района о том, что льготное обучение ребятам будет предоставлено исключительно благодаря содружеству института и Люберецкой администрации, которую директор поблагодарила за помощь и поддержку. А заместитель председателя районного комитета по образованию Валерий Лозин в свою очередь выразил надежду, что подобных акций содружества между администрацией и институтом станут больше.



Здесь же, на торжественном мероприятии, заместитель главы администрации района Владимир Дубровин сообщил о важном решении, принятом С.И.Гусевым накануне Дня знаний. Решение касалось поддержки молодежной политики: в связи с этим всем присутствующим был представлен новый сотрудник комитета по образованию Сергей Николаев, курирующий молодежное направление работы.

Что касается будущих студентов Люберецкого филиала МПСИ, то всех их вы видите на этой фотографии, а мы с удовольствием называем фамилии получивших гранты на льготное и бесплатное обучение. Это Екатерина Герасимова, Анастасия Нестеренко, Марина Лукьянова, Ольга Макашина, Екатерина Каневская, Анастасия Кабоскина, Татьяна Ляшенко, Евгений Долгих и Игорь Наймушин.

Людмила БОЕВА

ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ:

**КОМУ - ЗНАНИЯ,
А КОМУ - ВОДА.
АКТУАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ
ИЗ ДЕРЕВНИ ЖИЛИНО**

**ОБО ВСЕМ В РАЙОНЕ:
О ЛЮДЯХ И ИХ ДЕЛАХ,
ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ,
ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ**

**ШКОЛЬНАЯ СТРАНИЧКА
О ТОМ, КАК ПРОШЕЛ
ДЕНЬ ЗНАНИЙ В ЛЮБЕРЦАХ,
МАЛАХОВКЕ И КРАСКОВЕ**

**КАТАЛОНЦЫ ТАНЦЕВАЛИ
НА ЛЮБЕРЕЦКОЙ ЗЕМЛЕ**

**ДОБРОЕ, СВЕТЛОЕ, ДУШЕВНОЕ
В КАРТИНАХ ХУДОЖНИКА-
ГОРНЯКА ЮРИЯ КАПКОВА**

**ЧТО, ГДЕ, КОГДА.
КУЛЬТУРНО-МАССОВЫЕ
И СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ**

**РЕКЛАМА.
ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Филиал Московского цирка ЦИРК-ШАПИТО "ТИМ-ТИМ"

Впервые в нашем городе с 30 августа по 16 сентября
БОЛЬШАЯ ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА в 2-х отделениях
с участием морских львов и звезд российского цирка.
Все представление - с вами веселый клоун Вовочка.

**Начало в 19⁰⁰ ежедневно, кроме понедельника,
в парке культуры и отдыха за Домом культуры.**



ПУЛЬС РАЙОНА

Тел. отдела информации (095) 503-42-00, факс (095) 503-42-11.
Ведущая рубрики - Елена МЕЛЕХОВА.

— НАШЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Из года в год заслушивается и обсуждается вопрос преемственности в работе дошкольных образовательных учреждений и начальной школы.

Взаимопонимание у педагогов дошкольного образования и начальной школы, конечно, есть, и работа проводится немалая в тесном контакте с обеих сторон. Но тем не менее недовольных остается много, особенно со стороны руководителей школы. Программа в дошкольных учреждениях направлена на формирование у детей навыков учебной деятельности, необходимых для усвоения школьной программы, развитие таких психических процессов, как внимание, память, логическое мышление, а не на обучение чтению, письму и счету. Детский сад должен следовать этим требованиям, с одной стороны. Но с другой - есть социальный заказ родителей, которые хотят, чтобы их дети в саду научились читать, и писать, так как в 1-й класс гимназии, лицея не берут с другой подготовкой.

Хочется надеяться, что учитель начальной школы наконец перестроится и скорректирует программу таким образом, чтобы ребенок, умеющий читать, продолжил в первом классе свое обучение, а не вернулся к забывке. А руководители школ смогли бы настроиться на правильное комплектование первых классов.

— ГОНЩИКАМИ МОГУТ БЫТЬ НЕ ТОЛЬКО МУЖЧИНЫ

В августе на территории аэродрома Мячково, что в 15 км по Рязанскому шоссе от МКАД, прошли автомобильные кольцевые гонки на призы "Открытие трассы Мячково".

Открывали трассу автомобили "Ока" ЮНИОР и "Volkswagen POLO". Предварительно для мальчишек, помогающих проведению гонок, был организован семинар. В результате многие из них получили судейскую лицензию.

От команды "Спорт-Гараж" выступил гонщик, известный артист Дмитрий Певцов, который занял не последнее место. Но комментатор, мастер спорта международного класса Г.Кузнецов, постоянно убеждал публику в том, что г-н Певцов как актер лучше, чем гонщик.

В заезде "Ока" ЮНИОР зрители дружно болели за единственную девушки-гонщицу Аню Буторину. И она заняла вполне почетное 4-е место. Первое место отдали Александру Каржину от "Ростелеком". В заезде "Volkswagen" лидировал Борис Шульмайстер, выступающий от команды "Шишкин Лес".

Клубам автолюбителей стоит обратить внимание на Мячковское кольцо. Хороший асфальт, открытое пространство, нет стен, деревьев - чистое поле.

— ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ В "ЭЛТОМЕ"

Начало этому празднику было положено в 1996 году генеральным директором предприятия ФГУН НПП "ЭлТом".

Геннадий Феодосиевич Рождественский организовал выездной День здоровья на предприятии для того, чтобы встремнуть и сплотить людей между собой. Многих приходилось уговаривать поехать, и в конце концов три четверти коллектива было собрано. Люди провели день вместе, общались с природой, друг с другом, сбросили все, что угнетало их на работе. В общем, все отрицательное они оставили на этом празднике. На следующий день после этого мероприятия работники говорили спасибо своему руководителю Г.Ф.Рождественскому.

23 августа прошел шестой День здоровья НПП "ЭлТом". Коллектив предприятия вывезли на базу отдыха Томилинского завода полупроводниковых приборов, которая находится на Истринском водохранилище. Надо добавить, что поездка организуется и оплачивается предприятием, при этом допускается взять с собой одного взрослого человека и неограниченное количество детей и внуков. На базе созданы все условия для активного отдыха: катание на лодках и катамаранах, волейбол, настольный теннис, бильярд, сбор грибов на территории, песни, конкурсы, в которых всегда побеждала дружба. Каждый развлекался и общался так, как ему это больше нравилось.

Напоследок хочется пожелать другим организациям устраивать такие дни для своих сотрудников, а рабочему коллективу такого руководства - заботливого, уважающего интересы своих коллег.

Коллектив стал действительно сплоченным между собой, в этом верная заслуга руководства, в частности, Г.Ф. Рождественского. Можно только пожелать удачи в трудовой деятельности научно-производственному предприятию "ЭлТом".

— ПРИМЕР МИЛОСЕРДИЯ

Сотрудники детской поликлиники при Люберецкой детской городской больнице выражают благодарность настоятелю храма Преображения Господня иерею Ярославу Старкову за оказанную благотворительную акцию (выделение подарков для детей-инвалидов нашей поликлиники).

Вручение подарков планируется провести в сентябре 2001 года.

Хочется пожелать отцу Ярославу успехов в трудном деле, связанном со строительством нового храма, и в служении людям.

— НАШ ОТВЕТ

В редакцию "ЛГ" поступил звонок от женщины, имеющей ребенка-инвалида. По ее словам, в детской поликлинике №1, что на 115 квартале, уже год как нет врача-окулиста.

Разъяснения по этому факту нам дала начальник управления здравоохранения Люберецкого района Г.Л.Васильева. Она рекомендовала для необходимого результата передать заявление в письменной форме главврачу поликлиники. В том случае если и после этого ребенку-инвалиду откажут в обслуживании, дедом готова заняться сама Г.Васильева.

СОБЫТИЯ, НОВОСТИ, ФАКТЫ

ВОДА ПОШЛА!

1 сентября этого года для жителей села Жилино оказалось очень запоминающимся. Помимо Дня знаний, хотя он тоже сыграл не второстепенную роль в общей радости, произошло еще одно немаловажное событие. Как известно, уже на протяжении 14 лет люди, проживающие в трех населенных пунктах - Жилино, Токарево, Чкалово, - оставались без питьевой воды. И вот часть проблемы уже решена. Общими усилиями собрали средства и пробурили скважину у Жилинской школы № 23. Именно на 1 сентября и назначили открытие водопровода.



► В. Богданов, В. Виноградов, С. Гусев и И. Дворников пьют воду из новой скважины

Сентябрьским субботним утром и ученики, и родители, и гости собрались в 23-й школе. Конечно, главное внимание уделили первоклашкам. Классы выстроили в центре зала на торжественную линейку: всех их, улыбающихся и счастливых, видно было с любого места. А родители фотоаппаратами и кинокамерами пытались зафиксировать каждое движение своих чад. Ребята постарше, уже отучившиеся в первом классе и по такому случаю хорошо понимающие ситуацию, выглядели немного спокойнее.



И вот ведущая открыла праздник и представила гостей. В тот день в школу с наилучшими пожеланиями детям приехали глава Люберецкого района Сергей Гусев, глава поселка Томилино Игорь Дворников, традиционный гость - настоятель церкви Успения с. Жилино отец Владимир, ответственный секретарь общественной палаты при губернаторе Московской области Владимир Виноградов и секретарь Люберецкого отделения общественной палаты Владимира Богданов.

Директор школы № 23 Игорь Иванников заверил первоклассников от имени всех учителей, что он сделает все, чтобы их жизнь в школе была радостной и интересной. Особую благодарность Игорь Викторович выразил главе района за его "напористую, а главное, продуктивную поддержку всего люберецкого образования".

Затем произошло награждение учащихся школы по итогам предыдущего года. Грамоты получили Юлия Андреева (9 класс), Жанна Ермшина (7 класс), Дарья Ситникова и Елена Антошина (5 класс), Кирилл Рыбин и Юлия Кольцова (3 класс). В ответ ученики поблагодарили взрослых стихами, которые они выучили специально к этому дню.



Мы продолжаем публиковать список тех, кто откликнулся и перечислил деньги на строительство водопровода с 16 по 31 августа.

ООО "Швейное предприятие "Три богатыря", ОАО "Камов", ПИК ВИНИТИ, Экспериментальный завод "ВНИИБТ", ОАО МТО "Лазурь", ООО "Таис", ООО "Кабарэ", ООО "Баф+", ООО "Масис", Любтелемонтаж, ООО "Дорожная служба г. Люберец", ОАО "Малаховский экспериментальный завод", ООО "Райский уголок", ООО "Ухтомочка", ОАО "Люберецкий молочный завод", ООО "Кооптранс", ОАО "Строймашина", ЗАО фирма "Лифтремонт", О.В.Кот, Ю.Ю.Круглик, В.А.Зайцева, М.А.Чурин.

ТРЕТЕЙСКИЙ ДОЖДЬ

КОМАНДИРОВКА ПО ПИСЬМУ

В нашу редакцию с письмом обратилась пожилая люберчанка Е.П.Беляева, проживающая на ул. Электрификации, д.11. А ситуация такая. Евдокия Павловна имеет в этом 5-этажном панельном доме 2-комнатную угловую квартиру на 4 этаже, но крыша у этого старого дома почти не имеет карниза, выступ незначительный, поэтому во время дождя вода с крыши попадает прямо на стены и по ней затекает в окно к Беляевой. 82-летней женщине фактически приходится все время, пока за окном идет дождь, стоять у окна с тряпкой и ведром. А работа эта - не из легких.

Когда я пришел в эту квартиру, то без труда увидел следы протечек на потолке и сгнившую раму в спальне комнате, которую, конечно же, надо менять перед наступлением зимних холодов.

Не хочу сказать, что работники ЖЭУ-4, обслуживающие этот дом, никак не прореагировали на ситуацию. К Беляевой несколько раз приходила техник-смотритель, даже была составлена смета ремонта, но Евдокия Пав-

ловна посчитала, что ремонт внутри комнаты ничего не даст, так как вначале необходимо сделать козырек над ее окном, поэтому смету не подписала.

Позднее, уже в редакции, я позвонил в ЖЭУ-4. Прокомментировать ситуацию неохотно взялась главный инженер. Она сказала, что козырек на 5 этаже уже сделан, как раз над окном Беляевой, и что теперь вода не должна затекать в квартиру. Но, как сказала мне сама Евдокия Павловна, первый же дождь показал, что козырек ничего не решит, вода, как и раньше, попадает к ней в квартиру.

В общем, тупик! В ЖЭКе говорят одно, хозяин квартиры - другое. Решили же так: пусть в этой спорной ситуации третейским судьей выступит... дождь. Как только он пойдет, я снова отправлюсь в дом № 11, чтобы лично засвидетельствовать факт либо протечки, либо непротечки. А пока на улице тепло и сухо, трудно установить, кто в этой ситуации прав, а кто виноват. Поэтому разговор не заканчивается, продолжение темы - в одном из ближайших номеров нашей газеты.

Николай АСЕЕВ

Каждый год в конце лета в Гжель проводят традиционный спортивный праздник. Называется он "Международный 30-километровый пробег на призы генерального директора ЗАО "Объединение "Гжель", Героя Социалистического Труда, лауреата Государственных премий СССР и РФ, доктора педагогических наук Виктора Михайловича Логинова", а короче - "Гжель-2001".

Устроители празднества - Всероссийская федерация легкой атлетики, администрация Раменского района, комитет по физической культуре, спорту и туризму Московской области, Министерство образования России, Ассоциация иностранных студентов России, Российская ассоциация ветеранов легкой атлетики, ЗАО "Объединение "Гжель" и Центральная

легкоатлетическая спортивная школа МОСПС.

Участвуют в забеге мужчины и женщины, профессионалы и любители. По желанию, бегут дистанции 1000 метров, 5, 10 и 30 километров. Участники распределяются и по возрастным группам. Так, например, самыми юными бегунами были Анастасия Елисеикова и Антон Федыкин. Анастасии полтора года, Антону - 6 лет. А самыми старшими дистанцию прошли Андрей Бокий и Майя Мальцева, соответственно - 77 лет и 73 года.

Интересно, что с каждым годом количество

НАША ГАЗЕТА НА КУБАНИ

Не подумайте, что мы открыли свой корпункт на Кубани, все гораздо проще. А начну с предыстории. В конце июня в нашей газете появился материал под заголовком "Коммунизм в отдельно взятом подъезде", в котором речь шла о Л.С.Буккере, проживающей в Люберецах на ул.Кирова, дом № 22-г. Луиза Степановна переехала с семьей на постоянное место жительства в наш город с Кубани, где до выхода на пенсию работала учительницей. В Краснодаре у нее остались друзья-педагоги, с которыми она поддерживает связь. Поэтому можно было понять настроение Буккера, когда Луиза Степановна увидела в "Люберецкой газете" рассказ о том, как она наводила в своем подъезде порядок и чего ей это стоило.

Разумеется, своей радостью (то, что она добилась желаемого результата и что об этом районная газета поведала читателям) Луиза Степановна решила поделиться с близкими ей по духу людьми. Так наша газета попала на Кубань, где ее прочли бывшие кол-

леги Буккера. Позже они прислали ответ своей землячке: "Счувством огромной радости и гордости прочитали мы статью в "Люберецкой газете" о том, как вы стремитесь создать уют в своем доме не только для себя, но и для других людей. К сожалению, многие перестали думать о своих близких, для них квартира - их крепость, а все, что вне этой квартиры, их не касается. Вот так постепенно и червятся люди, погружаясь в свою скроплу. И очень хорошо, что вы, наша дорогая Луиза Степановна, стараетесь изменить эти устои и, как мы поняли, вам это удается. Молодец! Также интересно было узнать из вашей газеты, чем живет город Люберецы, что интересует ваших новых земляков. Прочитав этот номер, мы как бы приехали к вам в гости, вообще читать газеты из других регионов всегда очень интересно..."

Но нам известны и другие похожие случаи. Например, прошлой зимой в Люберецах в отпуск приезжал матрос с улицы Побратимов. Позже интервью с ним было опубликовано в нашей газете, и родители сразу же отправили ее на флот командованию, где служит их

сын. Потом они сообщили в редакцию, что "Люберецкую газету" читали не только капитаны и мичманы, но и многие матросы части.

Безусловно, есть и другие случаи, мы просто о них не знаем, но уверены, что с какими-то событиями, по той или иной причине, люберчане рассыпают районную газету своим родственникам, друзьям, знакомым или сами ее захватывают, отправляясь в дорогу. Вот и получается, что "ЛГ" читают в разных регионах России, пусть от случая к случаю, пусть ограниченное число людей, но читают и знают о ее существовании. Один человек рассказал другому, что он прочитал в "Люберецкой газете", а этот - третьему, тот - четвертому... А совсем недавно наша газета уехала в Каталонию, куда увезли ее французские артисты, гостившие в нашем городе.

Так что если вам доводится ездить по России, спросите у любого встретившегося человека: знает ли он, где находятся Люберецы? Возможно, он ответит положительно.

Николай АСЕЕВ

"ГЖЕЛЬ-2001"

легкоатлетическая спортивная школа МОСПС.

Участвуют в забеге мужчины и женщины, профессионалы и любители. По желанию, бегут дистанции 1000 метров, 5, 10 и 30 километров. Участники распределяются и по возрастным группам. Так, например, самыми юными бегунами были Анастасия Елисеикова и Антон Федыкин. Анастасии полтора года, Антону - 6 лет. А самыми старшими дистанцию прошли Андрей Бокий и Майя Мальцева, соответственно - 77 лет и 73 года.

Интересно, что с каждым годом количество

бегунов и болельщиков увеличивается. Для зрителей, пока бегуны проходят дистанцию, устраиваются аттракционы и спортивные игры, завершается праздник концертом в колледже.

В этом году участники соревнований были зарегистрированы из 15 стран мира! Из Конго, Бенина, Ливана, Марокко, Мексики, Перу, России, Сирии и т. д. Всего в забеге участвовало около 300 спортсменов. Это только зарегистрированных. Некоторые, чтобы испытать себя, бежали без регистрации и номеров. Просто захотели поучаствовать.

Но еще более интересно то, что люберчане постоянно принимают участие в этом мероприятии. И не только принимают, но и занимают призовые места.

В этом году на дистанции 30 километров в возрастной группе от 20 до 29 лет первое место занял люберчанин Алексей Атланов, а в абсолютном первенстве ему досталось второе место.

Наталья Родина, также из Люберец, в возрастной группе от 18 до 19 лет на дистанции 5 километров завоевала второе место.

Все победители и участники соревнований были награждены гжельскими призами, подарками и сувенирами.

Сергей ПОЛИКАРПОВ

заметки обывателя

благодарность

ТАКИХ РАБОТНИКОВ НАДО ЦЕНИТЬ!

В нашем ЖЭКе № 3 по улице Колхозной имеются дома, которые не ремонтировались на протяжении 35 лет. Известно, что в каждом деле нужен хороший организатор, умеющий повесить за собой других. Им оказалась главный инженер ЖЭКа № 3 Татьяна Георгиевна Лещенко.

Однажды у меня случилась проблема с сантехникой, и тогда я обратилась к Татьяне Георгиевне, которая срочно приняла меры для устранения неприятностей, хотя работа была сложной, она прислала хороших специалистов, да и сама не устрилась от дела. Таких работников надо ценить!

Хочется пожелать Татьяне Георгиевне хорошего здоровья и вперед быть такоже отзывчивой и душевной к людям. И, конечно, большое спасибо работникам-сантехникам.

Любовь Матвеевна ЖИГИНА
г. Люберец

СПАСИБО БРИГАДЕ "СКОРОЙ"...

Мне хотелось бы выразить благодарность бригаде "скорой медицинской помощи" г. Люберец, а именно Белле Гаджиевой и Алексею Орлову, которые приехали к нам, чтобы оказать помощь при отравлении.

Это настоящие врачи, они были к нам внимательны, доброжелательны, осмотрели не только меня, но и двух моих малолетних детей. Посоветовали, как принимать лекарство, в какой очередности, как поступать при тех или иных симптомах болезни.

Я им очень благодарна и хочу, чтобы о хороших людях знали жители нашего города.

Виктория РУМЯНЦЕВА

НУЖНЫЙ ТОВАР В НЕНУЖНОМ МЕСТЕ

На память приходят слова кого-то из известных, относящиеся к торговле, о том, что коммерция - это прежде всего искусство создавать условия для продажи. Да уж. Если это так, то коммерцией тут и не пахнет - условий просто никаких: кофты, юбки, халаты висят на стенах, тапки продавец держит в руках, лимоны достают из карманов. Ну и так далее. А вокруг - полуутма. И еще - несчастные, просящие милостию, типажи сомнительного вида, торгующие как пить дать ворованной морковкой, люди, снующие туда-обратно... В общем, вы понимаете, о чем я.

Очень хочется, чтобы в любом городе решили проблему "всебющей" торговли в переходе, являющейся жизненно важной для жителей, в сторону позитивных перемен-порядка, чистоты и удобства.

Ирина КОРАБЛЕВА

человек и его дело

ХОЗЯЙКА ДОМА

Дом этот большой - общежитие гостиничного типа на Октябрьском проспекте, 405-а (народе - Дом аспирантов). И хозяйство в нем немало - 124 квартиры. Чтобы размеренно и слаженно шла работа, без которой не будет чистоты и порядка, вот уже двенадцать лет работает здесь заведующей корпусом Зинаида Степановна Новикова - энергичный, болеющий душой за свое дело человек.

Женщине, с ее заботами по дому, - трудно, а загруженной хозяйственной работой еще и по долгу службы, должно быть, труднее вдвое. Представьте себя в роли домохозяйки, только не в своей семье, а в доме с большим числом обитателей. Сколько обязанностей сразу упадет на вас?! Сдать белье в прачечную,

вызвать мусор, вызвать, если нужно, электрика, сантехника, газовщика, проверить оплату жилья, произвести уборку и поддерживать порядок. Из всем этим надо проследить, ничего не упустить. Заведующая корпсом - должность не из легких: работа, что называется, без конца и без края. Но Зинаида Степановна не унывает - характер не такой: кому сейчас легко? Просто, считает она, нужно хорошо делать свое дело, ответственно подходить к нему - будь ты большой начальник или простой рабочий. Поэтому хлопоты по работе для нее - состояние нормальное. Да и опыт есть, отсюда и терпение, неутомимость, способность оценивать людей, принимать решения.

По правде говоря, мне всегда хотелось опровергнуть утверждение о

том, что незаменимых людей нет. Не люблю, когда так говорят о тех, кто вкладывает душу в дело, которому служит. Да, работу могут освоить многие, но жить ею - не каждый. Выходит, есть незаменимые люди! На заводе, в институте, в магазине, офисе, в общежитии. Присмотритесь повнимательнее.

Думаю, не ошибусь и я, если назову Зинаиду Степановну Новикову не заведующей корпсом, а хозяйством большого дома, воспринимающим работу как часть своей жизни. Она и ее помощники - портье, горничные, швейцары, сантехники, электрик - день за днем выполняют обязанности, требующие большого трудолюбия и уважения к людям. Успехов им во всем!

Ирина ЕРМАКОВА

ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОМИССИЯ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИЗНАЛА НЕЦЕЛЕСООБРАЗНЫМ ПЕРЕНОС ДАТЫ ПРОВЕДЕНИЯ ПЕРЕПИСИ

Очередное заседание Государственной комиссии по проведению Всероссийской переписи населения под руководством Председателя Правительства Российской Федерации М. М. Касьянова, являющегося одновременно и Председателем Государственной комиссии по проведению Всероссийской переписи населения, состоялось в Москве 1 августа 2001 года. В повестке дня заседания были вопросы: "О переносе даты проведения Всероссийской

статистике В.Л.Соколин. Безусловно, наиболее актуальным из всех обсуждавшихся вопросов был вопрос о возможном переносе даты проведения Всероссийской переписи населения на январь 2003 года. В результате состоявшегося обмена мнениями было принято решение согласиться с выводами о нецелесообразности переноса даты проведения Всероссийской переписи населения на январь 2003 года.



1 сентября в России вряд ли можно найти равнодушного человека: этот день ежегодно объединяет всех нас в некую единую систему, которая дружно вспоминает о своем первом звонке. На второй план отходят все коммунальные и личные проблемы, а героями Дня знаний становятся нарядные маленькие граждане, пока не понимающие, что школа - это действительно другая жизнь. В этот раз даже глава района Сергей Гусев на время отложил свои многочисленные дела и направился в Люберецкую школу № 24, где совсем недавно учились его дети. Конечно, главу здесь ждали, и выполнение тех, кто готовил торжественную линейку, и тех, кто в ней участвовал, было вполне понятным. Но даже когда первоклассники, читающие наивные детские стихи о том, как они "идут за знаниями в поход", порой забывали слова, моменты поздравлений не теряли своей нити - ведь главным было настроение.

"Гагаринской Экипаж" Орбиты начал свой новый полет

По сложившейся традиции День знаний в Люберецком ГПЛ № 10 им. Ю.А.Гагарина отмечался 31 августа. В это солнечное осеннее утро в гости к ребятам пришли представители правительства Московской области, учёные, профессора, почетные граждане города Люберец. По случаю нового учебного года губернатор Московской области Б.В.Громов приспал в лицей телеграмму, в которой говорилось: "Пусть знания, полученные в стенах вашего учебного заведения, станут источником дальнейших свершений и открытий. Желаю вам крепкого здоровья, оптимизма, счастья, успехов в труде и учебе".

Как и в предыдущие годы, этот праздник прошел организованно и оригинально. По заранее составленному и отрепетированному сценарию Люберецкий гагаринский лицей был представлен в качестве космического корабля, который должен взмыть в небо и прилететь на планету знаний-2001 года. К запуску все было готово, и его командир, директор ГПЛ № 10 В.Г.Менис, заслуженный учитель России, доложил председателю государственной комиссии, главе Люберецкого района С.И.Гусеву, что экипаж космического корабля "Гагаринская орбита" к старту в новый учебный год готов. Но прежде чем отдать команду "Поехали!", Сергей Иванович Гусев произнес теплые слова напутствия: "Дорогие ребята, от всей души поздравляю вас с новым учебным годом и надеюсь, что вы закончите его с хорошими оценками. Я уверен, что из вас вырастут достойные люди и вы принесете пользу нашему люберецкому краю. Поэтому желаю вам, чтобы вы успешно закончили лицей и пошли учиться дальше, ну а тез из вас, кто намеревается связать свою дальнейшую жизнь с рабочей профессией, мы ждем на люберецких предприятиях. Уважаемые родители, бабушки и дедушки, а вам я от всего сердца желаю, чтобы ваши дети и внуки доставляли поменьше хлопот, но больше радовали вас своими успехами в учебе и дисциплине, чтобы с вашей помощью они стали настоящими гражданами своей страны".

Ведущий праздника перед полетом в "страну знаний" вручил представителям групп предметов, символизирующие их будущие специальности: гаечный ключ, половинка и маска сварщика (на снимке).

И вот предпоследний аккорд перед полетом на другую планету. Крепкий молодой человек несет на руках маленькую девочку с колокольчиком в руках. Маленький звон разносится по сторонам, заставляя каждого человека думать о чём-то своем и в то же время быть полновластным участником праздника. Старт разрешен - и корабль улетает в новый учебный год. Все провожают его теплыми взглядами: один - с надеждой, другие - с легкой грустью о том, что уже позади счастливые годы детства и юношества. А в это время на импровизированной сцене - самодеятельные артисты из Франции: их плавный, а в иные моменты зажигательный танец - это тоже своеобразное музыкально-танцевальное напутствие в страну знаний.

Николай АСЕЕВ
Фото Максима Юпатова



ШКОЛЬНАЯ СТРАНИЧКА

С НОВЫМ ЗВОНОК, НАПОМИНАЮЩИЙ О ШКОЛЕ

Глава района Сергей Гусев, приехавший в школу, приветствовал не только учеников - не забыл он сказать теплые слова и учителям, и родителям всех тех, кто завтра окажется за порогом школы и будет обустраивать жизнь района. Сергей Иванович сказал и о том, что среди сегодняшних школьников немало будущих специалистов - врачей, педагогов, строителей, которых с нетерпением ждет люберецкая земля.

Речь директора школы Анатолия Недугова тоже прозвучала как напутствие. "Я хочу", - сказал Анатолий Александрович, - чтобы труд учеников был

приятен и им самим, и учителям, цель которых сделать учебный процесс интересным и желаемым". При этом директор с гордостью напомнил всем, что к новому учебному году от районной администрации, родителей учеников и депутатов Московской областной Думы В.П.Ружицкого школа № 24 получила в подарок свой компьютерный класс. "Это была наша мечта, - сказал Анатолий Недугов, - и она сбылась, надеюсь, что теперь вы все будете ходить в школу с огромным желанием".

В ответ на эти слова ученики преподнесли директору модель огромного сердца, вмещающего все детские обе-

зования, старания и любовь к своим первым учителям.

Много в тот день было сказано слов - добрых, сентиментальных и торжественных. Лучшие ученики 24-й школы получили похвальные листы и грамоты. Кто-то прочел стихи, выученные заранее, кто-то произнес слова, продиктованные настроением. Но главное - ни один человек не остался равнодушным к первому звонку. И благодаря тому, что его звон повторяется каждую осень, колокольчик продолжает петь внутри каждого из нас.

Людмила БОЕВА
Фото Данилы Лукьянова

УЧИТЬСЯ, УЧИТЬСЯ И УЧИТЬСЯ

ПРИЗЫВАЛ СОГРАЖДАН НА ЗАРЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЦИВИЛИЗАЦИИ В.И.ЛЕНИН.
А ЕСЛИ "УЧИТЬСЯ, УЧИТЬСЯ И УЧИТЬСЯ" СЕГОДНЯ - ТО ЧЕМУ? ОБ ЭТОМ 1 СЕНТЯБРЯ
ЗАШЕЛ РАЗГОВОР С ДИРЕКТОРОМ ЛЮБРЕЦКОГО ТЕХНИКУМА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
МАШИНОСТРОЕНИЯ ЮРИЕМ ПОТАПОВЫМ.

Бодряще пахло свежей краской. С любопытством и ожиданием глядывались в происходящее "новобранцы" - первокурсники, степенно и с горделивой уверенностью в завтрашнем дне приветствовали преподавателей и знакомых "маститых" старшекурсников... Душевный трепет, присущий 1 сентября, дополнялся ощущением надежности, стабильности и академизма в самом лучшем смысле этого слова, которые всегда испытываешь, входя в Люберецкий машиностроительный.

Еще бы! Ведь именно наш техникум - одно из самых престижных и солидных средних специальных учебных заведений республиканского уровня.

- Юрий Николаевич, даже в самые сложные годы перестройки у вас не было проблем с набором студентов. Насколько я знаю, в нынешнем году абитуриентов было еще больше, чем можно было ожидать. С чем вы это связываете?

- Преобладающая часть поступающих к нам (более 90%) - это молодежь из нашего Люберецкого района. Ребятам удобно не ездить за тридевять земель, тратя изрядные деньги на дорогу, а учиться недалеко от дома. Смею надеяться, что немаловажную роль здесь сыграла и добрая слава о нашем учебном заведении. За 71 год своего существования техникум дал дорогу в большую жизнь более чем 15 тысячам юношей и девушек. Нет, пожалуй, ни одной отрасли народного хозяйства и территории в нашей стране, где бы не трудились наши выпускники. Но большая часть из них, конечно же, остается работать в своем родном районе, на самых различных должностях.

- Знаю не понаслышке, что многие из ваших выпускников разных лет считают именно техникум главной стартовой площадкой для своей карьеры, вспоминают его с уважением, любовью и нежностью. А каковы перспективы у нынешних студентов, насколько востребованы сейчас и будут в дальнейшем их специальности?

- Этой точки зрения нашим студентам можно не беспокоиться о своем будущем. Они выбрали для себя весьма перспективные и востребованные специальности техников-технологов по обработке материалов, техников-механиков по автомобилю- и тракторостроению, техников-механиков по ремонту и обслуживанию автотранспорта, техников по делопроизводству и архивоведению. Спрос на выпускников нашего техникума, заявки на них от предприятий района, а также таких крупнейших фирм, как ЗИЛ и АЗЛК, - чуть ли не с первого курса. Спрос даже больше, чем мы можем его удовлетворить. И это понятно - любому производству сейчас так нужны грамотные, квалифицированные кадры. Стране надо чуть ли не заново поднимать свою промышленную индустрию. Так что работы для наших выпускников, возможности для применения своих знаний и навыков - непочатый край.

- Владимир Ильич Ленин призывал когда-то соотечественников "учиться, учиться и учиться". То есть учиться коммунизму. А почему выпускникам предстоит учиться сегодня?

- Приобретать знания по базовым предметам - это, конечно, по-прежнему основа основ. Наряду с общеобразовательными дисциплинами они изучают многое, что так необходимо сейчас образованному, грамотному специалисту: от программирования, конструирования и технологии машиностроения до экономики и социальной психологии. Но только изучать учебные дисциплины - сегодня этого не-

достаточно. Сама система организации производства сейчас в корне изменилась. Кроме того, нет ни парткома, ни профкома с их прежними функциями, каждый сам "кузнец своего счастья", карьеры, материального благополучия. Все более важную роль играет человеческий фактор, умение молодого специалиста сориентироваться, адаптироваться на производстве, в рабочей среде. Иначе - то же, что бросить его как щепку в бурный поток и надеяться, что авось он приплывет к желанной пристани. И потому такое огромное значение играет производственная практика, на которую отводится 40% времени всего обучения наших студентов. Как правило, практику они проходят на ведущих предприятиях района - заводе имени Ухтомского, ТЭПП и ряде других. "Окунувшись с головой" в производство, наши ребята начинают понимать особую ценность системного образования, то, что важен не диплом об окончании техникума, а знания.

- Каждый новый учебный год - это новые планы и надежды. Очем мечтается вам, как директору, в нынешнем, особенном, первом в новом тысячелетии учебном году?

- Очень хотелось бы, чтобы в новом тысячелетии я имел возможность как директор учебного заведения больше времени уделять учебному процессу, а не преимущественно финансовым проблемам. Ведь несмотря на весьма радужную, как кому-то покажется, картину, складывающуюся из нашего с вами разговора, до сих пор речь идет о сохранении и выживании. Хотя в нынешнем году, кажется, стало немного полегче. Очень хочется надеяться, что государство все-таки если не лицом, то хоть вплоть до обратилось к системе образования.

- Ваш техникум имеет республиканскую подчиненность. Но все же - ведь преобладающая часть студентов, преподавателей и сотрудников техникума - люберецчане и жители нашего района. Ощущаете ли вы поддержку города, муниципальной власти, заботу и в какой мере?

- Моральную - да. Очень надеемся, что найдем в районе понимание важности решения одной нашей очень давно не решаемой проблемы. Здание техникума без капитального ремонта вот уже с 1954 года, т.е. с момента своей постройки. Конечно, мы наводим порядок как можем, своими силами - в нынешнем году, например, произвели замену коммуникаций, покрасили, подновили аудитории, предстоит ремонт крыши, в прошлом году занимались актовым залом. Но вот ремонт фасада, выходящего на главную магистраль города - Октябрьский проспект, в одиночку нам, конечно, не осилить. А он изрядно обветшал.

А раз уж вы заговорили о новом веке и новом тысячелетии - мечтаем мы и о современном компьютерном классе, об удобной новой мебели в аудиториях, об оснащении наших лабораторий всем необходимым, о достойной зарплате преподавателям и другим сотрудникам. И о том, чтобы хотя бы не менее 85% наших студентов, как это было в прошлом учебном году, учились на "4" и "5". А если таких ребят будет еще больше - очень хорошо!

Пользуясь случаем, хочу поздравить своих коллег с началом учебного года, пожелать им счастья, здоровья, оптимизма, терпения и веры в светлое будущее. А этому светлому будущему - нашим студентам и учащимся - учиться, учиться и учиться. Чему? Смотрите все с начала...

Татьяна САВИНА
Фото Максима Юпатова

УЧЕБНЫМ ГОДОМ!

ТАЙНА ПЛАНЕТЫ № 46

Впрочем, все по порядку. Готовы ли вы, любезный читатель, к тому, чтобы раскрыть одну давнюю тайну? Всегда готовы? Ну так знайте.

У планеты № 46 есть... своя магнитная аномалия, которая притягивает к себе хороших людей, неординарные личности. Недаром так стремятся попасть сюда, на 46-ю, и стать ее планетянами многие юные земляне от 7 лет и старше не только из Малаховки, но и из Томилина и Краскова, соседнего Раменского района и даже из столицы.

И еще одно удивительное свойство "аномалии" - что ни день, на планете № 46 у ее планетян возникают интересные идеи, необычные проекты. И не только рождаются в их фантазиях, но очень скоро начинают успешно и весело воплощаться в жизнь.

Судите сами: наряду с привычными общеобразовательными предметами, как положено в гимназии, планетяне изучают дополнительно немало такого, что так необходимо в наше время знать каждому в нашей богатой на "сюрпризы" земной действительности.

Как вы относитесь к тому, чтобы ваш ребенок уже с 3-го класса изучал такой предмет, как право? До сих пор мы знали в основном свои обязанности по отношению к государству и обществу. А попросите любого назвать, например, основные пункты "Конвенции о правах человека". Вряд ли даже взрослый перечислит более 5-6 пунктов. А их - не один десяток! А малаховские планетяне не расскажут вам об этом запросто.

Гимназия № 46 - одна из немногих в Подмосковье, ассоциированных ЮНЕСКО по проблемам экологии, истории культуры мира и правам человека. Всего таких учебных заведений во всей России - чуть более ста.

Достаточно сказать, что делегация гимназии № 46 на 2-м и 3-м конгрессах ЮНЕСКО "Мир без насилия" была самой многочисленной. И каждый из 43 юных малаховцев был готов защищать на конференции свою программу. А тематика программ - можете себе представить: "Ты - президент" или "Экология в твоем городе!"

ЧТО ЭТО ЗА ПЛАНЕТА ТАКАЯ - УДИВЯЮТСЯ МНОГИЕ, А ЗНАТОКИ АСТРОНОМИИ ОСОБЕННО. А ВОТ В ПОСЕЛКЕ МАЛАХОВКА ЭТУ ПЛАНЕТУ ЗНАЮТ ХОРОШО И О НЕЙ ВСЬМА ВЫСОКОГО МНЕНИЯ. "ПЛАНЕТА-46" - ЭТО НЕ ТОЛЬКО НАЗВАНИЕ ЕЖЕМЕСЯЧНОГО ПРИЛОЖЕНИЯ К ГАЗЕТЕ "МАЛАХОВСКИЙ ВЕСТНИК", ЧТО ВОТ УЖЕ ТРЕТИЙ ГОД ВЫПУСКАЕТСЯ УЧАЩИМСЯ МАЛАХОВСКОЙ ГИМНАЗИИ № 46. ИМЕННО МАЛЕНЬКОЙ ПЛАНЕТОЙ, ГДЕ КИПУЧЕЙ, ПЛОДОТВОРНОЙ ЖИЗНЮ ЖИВУТ ОКОЛО 700 ЕЕ ОБИТАТЕЛЕЙ (УЧАЩИЕСЯ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ, ТЕХНИЧЕСКИЙ ПЕРСОНАЛ), МОЖНО ПО ПРАВУ НАЗВАТЬ ЭТО ОДНО ИЗ СТАРЕЙШИХ В НАШЕМ РАЙОНЕ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ.

Вот уже 30 лет, как при гимназии (ранее - при школе) работает знаменитое на все Подмосковье школьное лесничество. Ребята не только изучают проблемы лесопользования и экологии теоретически, но и решают их на практике, активно наводя чистоту и порядок на закрепленных за ними территориях поселка, участвуя в экологических акциях, об одной из которых недавно писала наша газета в публикации "Малаховка - территория любви к природе".

С вдохновением занимаются ребята и краеведением, интересуются жизнью района. И, между прочим, регулярно читают (в пример многим другим учащимся!) нашу "Люберецкую газету", которую благодаря администрации поселка получают бесплатно не только гимназия, но и все ее преподаватели.

Многое еще можно рассказывать о том, какие увлекательные события происходят на планете № 46: об участии ее обитателей в форуме "Одаренные дети" и клубе отличников "Парта", о школьной "Службе спасения-46" и о вышедших в свет двух сборников "Играя, познавай", где собраны лучшие придумки ребят - игры, задачи, загадки, ребусы, стихи по математике, русскому языку и литературе, о готовящемся 3-м сборнике по истории, экономике и праву.

А какие веселые, остроумные КВНы "слушаются" на планете № 46 с участием ее юных обитателей, преподавателей и родителей!..

Но раскроем так и быть еще один чрезвычайно важный секрет. Дело в том, что многие здешние планы и начинания так бы и остались скорее всего несбыточными мечтами и "прожектами", если бы не главный планетянин, точнее планетянка 46-й - Наталья Трофимова (на снимке) - директор гимназии. Педагог с большой буквы и замечательный, щедрый душой человек. Это о ней говорят: "Гимназия для нее, пожалуй, не второй дом, а первый".

31-год трудится Наталья Трофимова в системе образования района. За это время прошла трудовой путь от старшей пионервожатой и учителя истории до директора школы. Вот уже 16 лет как руководит она гимназией № 46. И многие самые нестандартные, перспективные идеи, воплощаемые в жизнь, здесь, принадлежат Наталье Трофимовне. Не менее важно, что она стремится поддержать не только на словах, а на деле любое интересное предложение и каждого ребенка, и взрослого. Она сама умеет радостно и нескучно жить, и вокруг нее, как вокруг "ядра" планеты, образуется творческое, позитивное "биополе", сплошное сотовище единомышленников.

600 ребят учатся сегодня в гимназии № 46 в две смены. Огромное спасибо администрации поселка во главе с Александром Николаевичем АВТАЕВЫМ, которая помогает поддерживать старенько (с 1936 года) школьное здание в порядке. Вот и к нынешнему учебному году был проведен капитальный ремонт крыши, реконструкция крыши, это затраты, сами понимаете, ой какие существенные.

Ребята как всегда пришли 1 сентября в обновленную, красивую школу. Большую помощь оказывает гимназии и ее попечительский совет во главе с Натальей Петровной Кекух.

"Куда же мы без наших родителей! - улыбается Наталья Трофимовна. - Они - тоже наши планетяне!"

Как всегда весело и неординарно провела свой праздник "Первого звонка" гимназия № 46 в киноцентре "Союз". Было немало выступлений, добрых пожеланий, чествовали и старейших (по стажу работы) преподавателей гимназии, а потом состоялся великолепный концерт.

Закончить сегодняшний рассказ о планете № 46 хочется словами заместителя главы администрации поселка Малаховка Нины Алексеевны Журавлевой, которая в своем напутственном слове учащимся на Дне знаний пожелала "любить свою гимназию так, как любят ее преподаватели и все, кто когда-то в ней учился и учится!"

Успехов тебе, удивительная и прекрасная планета № 46!

Татьяна САВИНА

Фото Данилы Лукьянова



Мой сын пошел в школу. Стал таким большим человеком - первоклассником! Он думает, что это от слова "первоклассный". И правильно думает! Такой красивый, собранный, нарядный, в "бабочке", с огромным букетом - первоклассный ученик!

Ничего, что 1 сентября выдалось в этом году холодным, зато солнечным и к тому же - суббота. Поэтому двор школы № 56 в Краскове как никогда был заполнен людьми. Не только школьники и их родители пришли на праздник, но и бабушки с дедушками, знакомые, соседи и просто любопытствующие. Почему никого не оставляет равнодушным эта трогательная традиция торжественно отмечать начало учебного года. Поздравили первоклассников и глава администрации поселка Красково И.И. Бадаев, и ветераны, и учителя, и старшеклассники, но испуганные глаза детей все еще искали в толпе своих родителей. Наверное, это действительно страшно, после уютного и теплого домашнего мира вдруг стать членом огромной семьи в тысячу человек! Вся жизнь переворачивается, и обратной дороги в беззаботное детство нет. Они не подозревают, что учеба в школе - неотъемлемый элемент взросления в нашем обществе. Интересно, а могло бы быть по-другому?

И вот уже девочку с огромными бантиками несет на плече одиннадцатиклассник, а она старательно звенит в колокольчик, возвещая окончание старой, дошкольной жизни и начало новой, ученической.

Старшеклассники берут за руки первоклассников и вводят их в гостеприимно открытые двери школы. Многие родители плачут. Мой сын еще раз оглядывается на меня, машет рукой и смело шагает в неизведанный пока для него мир.

В добрый путь, сынок!

Максим ЮПАТОВ

Фото автора

Рисунок Никиты Юпатова



- Что значит это название? - с удивлением, через переводчицу, спросил я.

- Свет, - ответила очаровательная каталонка. - Когда солнце садится и его лучи падают на виноградники, то листочки светятся.

И тут вспомнил я статью о происхождении слова "Русь", напечатанную еще в 1989 году в детском журнале "Мурзилка". Приведу из нее выдержку, дабы не только мальчики и девочки, в красивых цветных национальных костюмах, услышали их родные мелодии, исполненные на струнных народных инструментах, а еще воочию убедились в их мастерстве владеть кастаньетами. Это великолепно!

И тогда подумалось: может быть, есть большой смысл в том, что старинные танцы входят в повседневный бытовой

парней, мальчиков и девочек, в красивых цветных национальных костюмах, услышали их родные мелодии, исполненные на струнных народных инструментах, а еще воочию убедились в их мастерстве владеть кастаньетами. Это великолепно!

А когда Татьяна Ивановна объявила, что сейчас будет исполнен русский танец "Гусак", взрыв аплодисментов раздался с каталонской стороны. И еще более

дая мораль, психологическая война против исконно народных правил жизни.

Однако верность Отчизне, о чём поется в новом российском гимне, не исчезла, ее берегает культура, уничтожить которую невозможно. Носители культуры были, есть и будут. В этом можно было убедиться на русско-каталонской встрече.

И не одна только любовь к фольклор-

го в городе. Встреченный аплодисментами, он сказал:

- Добро пожаловать на люберецкую землю! Мы очень рады, что у нас завязалась хорошая дружба между детьми Каталонии и Люберец. Мы знаем, что Франция поддерживает фольклорное искусство, и хотим, чтобы оно развивалось и происходили обмены, подобные тому, на котором мы сейчас присутствуем. Я - связист и по профессиональной линии тоже поддерживаю контакты с Францией. Еще вам будет интересно знать, что в нашем городе живет человек, его фамилия Тунев, который служил во время войны техником в эскадрилье "Нормандия-Неман". Ему президент Франции Жак Ширак в 97-м году вручил во время визита в Москву орден Почетного легиона. Мы будем рады видеть вас и в будущем!

Председатель комитета по культуре администрации Люберецкого района Светлана Петровна Чулкова в своем приветствии отметила важную роль в установлении подобных контактов таких людей, как Глазков и Марибель (именно она организовала прием люберецкого ансамбля "Россия" во Франции). Еще она поблагодарила правительство Московской области, в рамках культурной программы которого и осуществилась поездка люберчан в Каталонию и встреча каталонцев в Люберецах. Эту программу поддерживает губернатор.

В заключение вечера, в организацию которого внесли свой "домашний" продовольственный вклад родители люберчан, гостям были вручены памятные грамоты и сувениры. После чего, освободившись от сценических народных костюмов, молодежь двух народов приступила к современным танцам и ритмам, обычным для дискотек.

Это замечательно, что есть хореографические школы и консерватории, где исповедуют приоритет национальных традиций - и в танце, и в песне, и вовлекают граждан с детства в эту древнюю стихию народного творчества. Стремление познать через искусство корни своей родословной помогает, как ныне установлено медицинно, здоровью - физическому и духовному. Это понимают и госпожа Марибель, и Татьяна Ивановна Тропина.

- А что вы скажете читателям "Люберецкой газеты", которая только что опубликовала материал о поездке люберчан в Каталонию? - спросил я у гостьи.

И госпожа Марибель, истинная носительница солнечной культуры своего народа, ответила:

- Мое главное желание, чтобы все, кто в культуре работает, и все, кто за нее переживает, также активно работали против войны.

Так вот, солнце Каталонии-Руссильон, пронизавшее виноградные листья, соединилось в едином духовном торжестве с солнцем люберецкого края. И как тут не вспомнить "Ваххическую песнь" русского классика Александра Сергеевича Пушкина с его возвзванием: "Ты, солнце святое, гори!"

Так будем же верны этому кличу, у которого есть продолжение:

Да здравствует солнце, да скроется тьма!

Леонид ЕРИЛОВ

Фото Максима Юпатова

КАТАЛОНСКАЯ "ХОТА"

горшок с красным цветком. Говорит, а у самой голос подрагивает от радости:

- Цветочек-то погибал. А я его вынесла на русь, - он и зацвел.

- На русь? - ахнул я.

- На русь, соколик, на русь. На самую что ни на есть русь.

Осторожно спрашивала:

- Анна Павловна, а что такое - русь?

- Русь светлое место зовем. Где солнце. Да всё светлое, почитай, так зовем.

Я слово вымолвить не могу.

Русь - светлое место! Русь - страна света. Милая светоносная моя Русь, Родина. Родительница моя!"

Но возникает вопрос: как слово "русь", означающее свет, попало во французскую Руссильон - Каталонию? А очень просто: его могли занести туда славяне, которые, согласно великому русичу 18-го века Михаилу Ломоносову, исследовавшему произведения писателей древности, переселились в разные времена из Азии в Европу. Помня о своей прародине, места другого найденного обитания они называли во имя прежнего отечества: "... новая Испания, Франция, Англия и другие новые преселения..."

И когда я сказал об этом Марибель, она улынулась солнечной улыбкой и произнесла:

- Мы счастливы!

О своем впечатлении от второй встречи с люберчанами, которая прошла в фойе Дворца культуры (зал был на ремонте), она сказала:

- Это было чудесно! Мы увидели объединение двух культур - каталонской и русской. Это было сделано с большим настроением и большим вкусом. Радость и счастье были в глазах ребятишек!

Госпожа Марибель отметила, что их консерватория - единственная во Франции, где преподают, уже двадцать лет, традиционные старинные народные танцы наряду с классикой. Но если освоившие классику идут в профессиональные танцовщики, то выпускники, верные национальным традициям, остаются просто любителями, танцующими для души. Консерватория готовит еще и преподавателей танца.

В этот вечер мы увидели каталонских танцовщиков разных возрастов, девушек и



и РУССКАЯ "БАРЫНЯ"

обиход, как мы говорим, в любительском исполнении. Ведь и на Руси в деревнях было то же самое - и хороводы на лугу, и танцы во время зимних посиделок в избах. Никаких специальных школ для обучения тогда не требовалось - традиция передавалась по наследству, от поколения к поколению. И какие были танцовщики-виртуозы!

Но, слава Богу, в школе Татьяны Ивановны Тропиной на национальном фольклоре приучают с малых лет, чему родители ребятишек очень рады, отдавая к ней своих чад. Однако, исповедуя и проповедуя национальные русские танцы, здесь учат детей танцам и других наций, живущих на территории России.

Прекрасна была каталонская королевская "Хота"! Поражала раскованность и непринужденность танцовщиков. Их солнечные улыбки и зрителей настраивали на чувство радости и на такие же улыбки в ответ. Восторженные дружные аплодисменты, крики "браво!", "спасибо!" И был момент особого торжества, когда в ответ на шквал рукоплесканий

он усилился, когда появился исполнитель этого танца Даниил Тропин, сын Татьяны Ивановны. Его уже знали и любили. И он показал такой высокий класс танцевального мастерства, что восторг переполнил сердца гостей. И уж совсем покорила их темпераментная плясовая коллективная русская "Барыня"! Успех и горячие аплодисменты сопровождали паролем ко всемирному культурно-духовному единению многих народов уже много лет служит песня русского композитора Соловьева-Седого "Подмосковные вечера". На русском языке ее под барабан запела преподаватель тропинской школы Лидия Васильевна Ходякова. Наша сторона подхватила и так мощно пропела, что одна из преподавательниц каталонской консерватории не выдержала, вышла из-за стола и запела песню по-французски. И тут уж показали свое знание этой песни гости, подключившись к солистке на родном языке. Это был еще один духовный союз - песенный! И можно с уверенностью сказать, что память об этом подмосковном люберецком вечере сохранится надолго.

А начался он с приветственного слова начальника районного узла почтовой связи Вячеслава Григорьевича Глазкова, которого Татьяна Ивановна представила как человека, внесшего материальный вклад в поездку люберчан в Каталонию, человека, уважаемо-

ному танцу объединила в этот вечер гостей и хозяев. Мы знаем, что паролем ко всемирному культурно-духовному единению многих народов уже много лет служит песня русского композитора Соловьева-Седого "Подмосковные вечера". На русском языке ее под барабан запела преподаватель тропинской школы Лидия Васильевна Ходякова. Наша сторона подхватила и так мощно пропела, что одна из преподавательниц каталонской консерватории не выдержала, вышла из-за стола и запела песню по-французски. И тут уж показали свое знание этой песни гости, подключившись к солистке на родном языке. Это был еще один духовный союз - песенный! И можно с уверенностью сказать, что память об этом подмосковном люберецком вечере сохранится надолго.

А начался он с приветственного слова начальника районного узла почтовой связи Вячеслава Григорьевича Глазкова, которого Татьяна Ивановна представила как человека, внесшего материальный вклад в поездку люберчан в Каталонию, человека, уважаемо-

ному танцу объединила в этот вечер гостей и хозяев. Мы знаем, что паролем ко всемирному культурно-духовному единению многих народов уже много лет служит песня русского композитора Соловьева-Седого "Подмосковные вечера". На русском языке ее под барабан запела преподаватель тропинской школы Лидия Васильевна Ходякова. Наша сторона подхватила и так мощно пропела, что одна из преподавательниц каталонской консерватории не выдержала, вышла из-за стола и запела песню по-французски. И тут уж показали свое знание этой песни гости, подключившись к солистке на родном языке. Это был еще один духовный союз - песенный! И можно с уверенностью сказать, что память об этом подмосковном люберецком вечере сохранится надолго.

А начался он с приветственного слова начальника районного узла почтовой связи Вячеслава Григорьевича Глазкова, которого Татьяна Ивановна представила как человека, внесшего материальный вклад в поездку люберчан в Каталонию, человека, уважаемо-

В канун профессионального праздника Дня шахтера с 20 по 24 августа текущего года в Национальном научном центре горного производства - ИГД им. А.А.Скочинского проходила юбилейная выставка бывшего сотрудника института, ветерана труда Юрия Васильевича КАПКОВА, посвященная его 70-летию. Ряд полотен, написанных им гуашью, и лепнина из гипса уже демонстрировались на выставках, посвященных 70-летию Московской области: в 1979 г. - "Люблю тебя, мой край родной" и в 2001 г. - "Великой Победе в войне 1941-1945 гг.". Посетители этих выставок по достоинству оценили работы самобытного мастера, а организаторы наградили автора дипломами.

Обычно о таких людях говорят - "живая легенда нашего города".

И это действительно так. Люберчане сами по себе - люди неординарные. Вспомним, сколько среди них известных деятелей науки, культуры, искусства и спорта. Юрий Васильевич - ярчайший талант из этого несравненного пласта нашей люберецкой истории. А ведь его знают, помнят, чтят не только наши земляки, но и на юге, севере и Дальнем Востоке нашей страны, - это дань уважения ему за организованные и проведенные соревнования по легкой атлетике и лыжам, футболу, волейболу, триатлону и другим видам спорта.

Весь жизненный путь красочно и оригинально отразился на полотнах коренного люберчанина, ветерана спорта России, отличника физической культуры и спорта Ю.В.Капкова, представленных на его юбилейной выставке. Выставка порадовала сотрудников Национального научного горного центра,

коллег и друзей Юрия Васильевича своей самобытностью, содержательностью и красотой. Здесь можно было узнать и про историю города по картинам "Река Люберец", "Бывший центр города с храмом перед прудом" и "Восхищаться природой Подмосковья, запечатленной в картинах "Зима", "Березы", "Знакомая аллея", "Там, где восходит солнце"; познакомиться с дружами художника "Чем богаты, тем и рады". Много картин посвящено соревнованию Заполярью, где долгие годы на шахте Центральная самоизбранно трудился Юрий Васильевич.

Тема духовности и православия также была широко представлена на выставке, особо стоит отметить портреты Николая Угодника, Казанской Божией Матери, "Мир земли моей", "Собор Святого Луки".

Плодотворная трудовая и большая общественная деятельность Ю.В.Капкова органично связана со спортом. Организатор и участник многочисленного пробега Москва - Волгоград, марафонов в Москве, Архангельске, Бресте, Ленинграде, Суздале, Калуге, в Дни города в Люберецах, соревнований "Лыжня России", Юрий Васильевич также красиво и интересно отразил тему спорта в своих работах. Ибо спорт - это смысл жизни, источник бодрости и вдохновения не только для Юрия Васильевича и членов его семьи, но и для его друзей - единомышленников. А их у него предостаточно - и среди известных художников, и среди спортсменов, с которыми он дружит, вместе соревнуется и созидаёт. Среди них - почетный гражданин города Люберец М.П.Измайлов, заслуженные

мастера спорта, конькобежка Н.В.Ясишина, футболист Эдуард Стрельцов и многие другие. Юрий Васильевич, несмотря на почтенный возраст, по сей день продолжает оставаться активным организатором и участником различных выставок и соревнований в группе ветеранов. В районе Люберецкого края в поселке Котельники он регулярно проводит соревнования по триатлону. Сам

и обычным жителем нашего родного Люберецкого края.

Пожелаем Юрию Васильевичу крепкого здоровья, творческого долголетия, а также удачи ему и его внуку Станиславу в пробеге 8 сентября 2001 г., проводимом в честь Дня города Люберецы.

Михаил ДАВЫДОВ



